

Новосибирск, Красный проспект, №7,  
обком ВКП(б), библиотека.

ИЮЛЬ  
29  
ВТОРНИК  
1941 года. № 68 (772).  
Девятый год издания  
Цена 10 коп.

ран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
Крапивинского  
Райкома ВКП(б) и  
Райсовета депутатов  
трудящихся

## ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

(Передовая "Правды" за 25 июля 1941 г.)

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудами нашего поколения, движется враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупицу ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, нашей великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспредельной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданами которой являемся.

Не простой, не легкой была поставленная нами задача. Однажды народ решил ее. Хозяин жизни, он выделил из своих глубин собственную интелигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалова. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я вместе с другими выстроил ДнепроГЭС, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские захватчики мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины.

Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходимо воля к победе, идеальная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы во имя всегда помнить слова Ленина:

«Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и Заместителя Наркома начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «вдохновлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбрости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения боевого приказа».

Защита отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненависти к врагу.

Жестокость врага рождает нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстоим родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на геройзм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втройне. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не оставит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем идти на любые жертвы во имя

всегда помнить слова Ленина:

«Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдается врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славит наш народ, им воздает он почести, о них слагают он-песни, их награждают своими высшими наградами. Сегодня мы публикujemy Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Михаилу Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награждены начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки огнелетных фашистских стервятников произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железней волей к победе!

Вперед, за наше правое дело!

### В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ



Перед боевым вылетом.

Фото спец. военного корреспондента "Правды" М. Калашникова.

Фотохроника ТАСС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 27 июля)

В течение ночи на 27 июля наши войска продолжали вести напряженные бои на смоленском и житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям противника и его аэродромам.

Действующее в тылу фашистских оккупантов подразделение старшего лейтенанта Н. Фотченко сбило огнем зенитных пулеметов два немецких четырехмоторных транспортных самолета «ВФ-200». На самолетах найден большой груз запасных частей для авиации.

Отправив все резервы на восточный фронт, Германия оставила в оккупированной Франции только небольшие гарнизоны из резервистов и инвалидов. На дне недалеко от французского города Берк местные рыбаки, воспользовавшись уменьшением гарнизона, напали на лагерь германских солдат. Рыбаки перебили 25 солдат, уничтожили 6 пулеметов и много боеприпасов.

Героически борются украинские партизаны против фашистских войск. Член правления колхоза имени четырнадцатилетия Октября замечательный снайпер Герой Советского Союза Т. Коников радиовал в штаб соединения о подготовке немцев к возможному наступлению в районе С. К указанному месту немедленно вылетели самолеты части подполковника Михайлова и рассеяли противника. Уничтожено около 20 немецких танков и 35 автомашин. Одна немецкая зенитная батарея выведена из строя.

Самоотверженно работают инженеры и техники Энского авиационного соединения. За все время войны в этом соединении не было ни однажды задержки вылета машин. Исключительную находчивость показал авиатехник 1 ранга т. Коников. На разведке Н. вражеский снаряд разрушил паровоз воинского эшелона. Несколько платформ и один крытый вагон с ценным авиационным грузом остались на запасных путях. Тов. Коников закрепил на первой платформе фюзеляж ремонтируемого истребителя, запустил авиационный мотор и увел таким образом часть эшелона с запасными частями и инструментами к станции назначения.

Батальон Энского полка под командой капитана Сенюшкина 12 часов отражал близ местечка К. нападок немецко-фашистской части. Противник четыре раза атаковал наши позиции, но неизменно отбрасывался, теряя сотни солдат. Тогда фашисты предприняли комбинированную атаку танками и пехотой. Артиллерийским и пулеметным огнем советские бойцы отбили атаку врага и перешли в контратаку. Противник отступил, оставил большое количество убитых и раненых, много подбитых танков, мотоциклов, пулеметов и автоматов.

Артиллерийское подразделение, которым командует тов. Церниль, три дня задерживало мотомехчастей противника в районе Н. Немецкая пехота, вооруженная минометами и легкой артиллерией при поддержке танков, много раз пыталась атаковать наших артиллеристов. Все атаки были отбиты. В трехдневных боях подразделение уничтожило 15 немецких танков, две минометные батареи, взвод 105 миллиметровых пушек и расстреляло два батальона фашистской пехоты.



Чтобы во-время убрать и сдать государству сено для Красной Армии, на луга колхоза „Плуг и Молот“ (Балаклеевский район, Харьковской области) вышли старики-косары, заменившие ушедших на фронт.

На переднем плане 75-летний колхозник А. А. Понасовский, скапывающий ежедневно 0,6—0,7 гектара при норме 0,35 гектара. Фото И. Шикаленко.

## АКТИВНАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Коллектив рабочих и служащих Крапивинского пункта заготзерно вместе с домашними хозяйствами в прошлый выходной день, 27 июля, организованно вышли на уборку сена в колхоз «Тайон». 32 человека косили вручную. За день накошено более 200 центнеров сена.

Хорошую организованность и высокую производительность на сеноуборке показали: бухгалтер

Новиков, бригадир бригады плотников Тихонов И. М., домохозяйки Кузнецова, Анисова и др.

Коллектив работников заготзерно одним из первых в районе систематически активно помогает колхозам в полевых работах, тем самым оказывает действенную помощь нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с презренным врагом — германским фашизмом.

Н. СВЕТЛОВ.

## ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Производственным подъемом отвечают рабочие Крапивинской сапожной ремонтной мастерской артели «Новая сила» на призывы Сталина. Семимесячная программа по этой точке досрочно выполнена.

Лучшие мастера сапожного де-

ла Тихонов В. С., Кухаренко В. Ф. и Сафонов В. Э. ежедневно дают от 120 до 150 процентов выполнения. Семидесятидвухлетний ширпотреб Ивлев все время дневное задание перевыполняет.

Е. НИКОЛАЕВ.

## ВЕЛИКАЯ ЧЕСТЬ

На нашу долю выпала великая честь — нас призвали с оружием в руках защищать любимую родину.

До мобилизации мы работали на пункте заготзерно, систематически перевыполняли нормы выработки. Сейчас, идя на фронт, мы заверяем, что

будем храбро и самоотверженно сражаться с кровожадным врагом Гитлером и бить его до полного уничтожения.

Ни сил, ни жизни мы не пощадим во славу великой победы советского народа.

П. ЧУМАКОВ, И. ИВЛЕВ.

## КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, не знающий жалости в своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйственность фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное

гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также написали Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота.

Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фа-

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Чувство глубокого удовлетворения переживаю я в эти дни. На мою долю выпало огромное счастье — с оружием в руках защищать свою родину от фашистских извергов, людоедов, поднявших свою окровавленную лапу против свободы и независимости нашего народа.

Находясь в Действующей Армии хочется сказать своим землякам — трудящимся Крапивинского района, — что я не пощажу жизни для того, чтобы наголову разбить и уничтожить фашистскую гадину.

И. БЕЛЯЕВ.

Бывший работник райкома ВКП(б).

Действующая Армия.

## НАД ТУРЦИЕЙ СБЫТИЯ ГЕРМАНСКИЙ И ИТАЛЬЯНСКИЙ САМОЛЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). По сообщению анкарского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в военных и авиационных кругах Анкары передают, что 3 дня тому назад турецкой зенитной артиллерией был сбит итальянский разведывательный самолет в районе Эноса (Турецкая Фракия). Во время перелета границы самолет был предупрежден, но все же не повернулся назад. Экипаж самолета погиб.

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает, что турецкие зенитчики сбили над Черным морем близ Кардакадага германский разведывательный самолет.

## В БЕРЛИН ПРИБЫВАЮТ ТЫСЯЧИ РАНЕНЫХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

АНКАРА, 25 июля. (ТАСС). Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения среди населения еще больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10-12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

Шесты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200 миллионов марок за... «защиту» страны германскими войсками. Грабитель «защищает» свою жертву! Население Чехии и Моравии живет впроголодь. Хлеб, мясо, жиры, сахар, даже конина распределются по карточкам. При этом норма выдачи продуктов для чехов ниже, чем для немцев.

Югославию германские мародеры захватили совсем недавно. За короткое время своего хозяйничания они успели довести страну до обнищания и голода. Гитлеровский ставленник в Сербии объявил, что все хлебные запасы в стране и все пшеничные плоды переходят к Германии. Он приказал произвести учет посевных площадей, хлеба и скота и сразу же приступил к вывозу продовольственных продуктов в Германию. В результате сейчас даже в Белграде, столице Югославии, трудно достать кусок кукурузного хлеба.

Измученные и изголодавшиеся народы оккупированных стран яростно непавидят фашистов и лелеют мечту о свержении венавистного гитлеровского ига. Взоры всего мира с надеждой обращены сейчас к нашей родине, дающей героический отпор настому нападению фашистов. Великий советский народ уничтожит взбесившегося фашистского зверя!

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии.

В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен. В ночь на 26 июля были сброшены бомбы самого крупного калибра.

В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Ганновера и Гамбурга, где были подвергнуты интенсивной бомбардировке промышленные объекты, доки и коммуникации. (ТАСС).

## АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА „ТАЙМС“ ОБ ИСТОЩЕНИИ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Корреспондент ука-

зывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы.

(ТАСС).

## ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии в Турцию, передает, что около 50 тысяч югославских партизан ведут ожесточенную вой-

ну против фашистских оккупантов.

Партизаны хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают их продовольствием.

(ТАСС).

## КОНЦЕНТРАЦИЯ БОЛГАРСКИХ ВОЙСК НА ТУРЕЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Болгарии усиленно проводятся мобилизационные ме-

роприятия. Свыше 400 тысяч солдат в настоящее время находятся на турецкой границе.

(ТАСС).

## ПОЛНЫЙ ПРОВАЛ КАМПАНИИ ПО ВЕРБОВКЕ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ГЕРМАНСКУЮ АРМИЮ

Английское министерство информации передает, что начатая немцами кампания по вербовке добровольцев в германскую армию позорно провалилась. В Испании, Португалии и в оккупированной зоне Франции совершенено не удалось развернуть кампанию.

В неоккупированной зоне Франции представители правительства

вили не решились даже начать вербовку добровольцев.

В Голландии добровольцами записалась только жалкая кучка местных нацистов. В Бельгии кампания полностью провалилась. В Дании завербовано всего 100 человек.

В Словакии не нашлось ни одного добровольца. Среди солдат регулярной армии, которым предложено было выступить против Советского Союза, наблюдается массовое дезертирство.

Министерство информации указывает, что в истории мало известно случаев, чтобы подобные массовые кампании проваливались с таким треском.

(ТАСС).

## АНТИГЕРМАНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ В ГОЛЛАНДИИ

По полученным сведениям из Голландии, в городе Эйндховене 4 тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные голландские флаги, несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
В. А. НОРОВИЧУК.